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COMUNE DI ORTONA    

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
PROVINCIA DI  CHIETI 

 
Verbale di deliberazione del 

Consiglio Comunale 
Seduta  del 25 febbraio 2015 n. 10 

 
OGGETTO: RICHIESTA DI REFERENDUM PREVENTIVO, ART. 70 STATUTO 

COMUNALE, SUL DEPOSITO COSTIERO GPL ORTONA. 

 

L’anno duemilaquindici il giorno 25 del mese di febbraio alle ore 17.55  in Ortona, presso la sala 
delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli 
Assessori e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i 
componenti, si è riunito il Consiglio comunale, in seduta  straordinaria di 1a convocazione. 

Sono presenti: 
 

il Sindaco Pres. Ass.    

d’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo X 
 09 -  MARINO Patrizio X 

 
02 - CIERI Tommaso X 

 10 -  MENICUCCI Luigi X 
 

03 - COCCIOLA Ilario X  11 -  MUSA Franco X  

04 - COLETTI Tommaso X  12 -  NAPOLEONE Giulio  
X 

05 - D’ANCHINI Tommaso X 
 13 - SCARLATTO Alessandro X 

 
06 - DE IURE Domenico  

X 14 - SCHIAZZA Simonetta  
X 

07 - DI MARTINO Remo X  15 – SCIMO’ Francesco X 
 

08 - FRATINO Nicola  
X 16 - UCCELLI Marco Luigi X 

 
      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica         17 
 

Risultando in totale: presenti n. 13 e assenti n. 4 la seduta è valida. 
 

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
 
Il  Presidente del Consiglio Avv. Ilario Cocciola  pone in discussione l’argomento in oggetto. 



Relaziona sull’argomento il consigliere Tommaso Cieri, proponente, come da resoconto allegato. 

Entra in aula il consigliere Schiazza e si allontana dall’aula definitivamente il consigliere Di 
Martino. 

Seguono gli interventi del consigliere Coletti e dei consiglieri regionali Mauro Febbo e Camillo 
d’Alessandro e del Comandante di Porto Attanasio, come da resoconto allegato. 

Intervengono i consiglieri Castiglione, D’Anchini, Marino, Musa, Cieri, Coletti , il Sindaco, 
Scarlatto, come da resoconto. 

Il Presidente comunica che è stata elaborata un emendamento alla proposta di delibera. 

Viene proposta una breve sospensione della seduta, che viene accolta, non essendoci opposizione. 

Alle ore 23,05 la seduta con la presenza in aula di n. 13 componenti il consiglio: Sindaco d’Ottavio, 
Castiglione, Cieri, Presidente Cocciola, Coletti, D’Anchini, Marino, Menicucci, Musa, Scarlatto,  
Schiazza, Scimò, Uccelli. 

Il Presidente mette a votazione l’emendamento concordato, che viene approvato con 12 voti 
favorevoli e 1 astenuto (Uccelli). 

A questo punto il Presidente mette a votazione la proposta di delibera come emendata. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che 

- Il giorno 12.2.2015 si è tenuta, presso la Commissione regionale VIA apposta commissione 

tendente al rilascio di autorizzazione VIA appunto per la realizzazione di un deposito 

costiero di GPL da 25000 mc in area portuale di Ortona, e da tale riunione me è scaturita 

una “NON ASSOGGETTABILITA’ AL PROCEDIMENTO”, o meglio si è ritenuto che il 

progetto non debba essere oggetto ad una valutazione di impatto ambientale, condendosi 

quindi allo stesso, un formale “via libera”;   

- tale problema riveste particolare importanza, prioritariamente in ordine alla sicurezza dello 

stesso, e ciò a prescindere da quanto “non ha detto” il comitato VIA, trattandosi di deposito 

collocato in area portuale e di notevoli dimensioni; 

- tale problema riveste un enorme importanza anche da un punto di vista economico, sia per la 

città di Ortona, che per l’intero territorio ortonese, in quanto la realizzazione o meno di tale 

installazione, in considerazione della forte incisività sul territorio, potrebbe addirittura 

modificare le scelte programmatiche di sviluppo economico del territorio orientando le 

future scelte verso uno sviluppo industriale a discapito di quello turistico; 

- la incisività sul territorio è valutabile anche in termini di preclusioni ad altre e diverse 

attività economiche quali quelle turistiche, crocieristiche, ittiche e ittico sportive ecc che in 

presenza di tale installazione sarebbero ovviamente depotenziate; 



- il problema sollevato investe in maniera quasi totale gli interessi della città, vuoi 

dall’interesse diretto degli operatori commerciali, vuoi per un interesse indiretto del privato 

cittadino Ortonese, il quale potrebbe manifestare e/o avvertire anche solo sensazione di 

pericolo; 

- la città di Ortona, e per essa l’attuale Amministrazione per il tramite del Consiglio 

Comunale, ancora non ha espresso il suo “istituzionale e formale” parere sul progetto, ne 

tale si può considerare la delibera di Giunta Comunale n. 31 del 28.2.2014, peraltro assunta 

senza l’ausilio di alcuno strumento tecnico che avrebbe consentito una adeguata conoscenza 

del problema, ne con il preventivo PARERE CONSULTIVO OBBLIGATORIO derivante 

dal comma 3 dell’art. 70 dello Statuto Comunale di Ortona. 

In considerazione di quanto ciò detto, questo Consiglio Comunale, ritenendo che del problema vada 

partecipata l’intera città,  

Con 12 voti favorevoli e 1 astenuto (Uccelli), espressi per alzata di mano 

delibera 

di indire, una adeguata campagna informativa ovvero nella metodica ritenuta utile, nelle forme 

istituzionali ed opportune e, successivamente, una CONSULTAZIONE PREVENTIVA e ciò ai 

sensi e per gli effetti dell’art. 70 Statuto del Comune di Ortona, affinchè si ponga alla cittadinanza 

Ortonese tutta, apposito quesito con il quale si esprima gradimento al progetto di installazione e alla 

successiva realizzazione di un deposito Costiero di GPL di 25000 mc all’interno dell’area portuale 

di Ortona; demanda la Giunta Comunale e i dirigenti competenti affinchè, per quanto di loro 

competenza, diano attuazione in tempi brevi, comunque entro e non oltre giorni sessanta dalla data 

della presente deliberazione, all’indetta CONSULTAZIONRE PREVENTIVA. 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA 

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to. T. COLETTI 

 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 15 giorni interi e 
consecutivi. 
 
Ortona, 17 aprile  2015 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
Ortona, 17 aprile 2015 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI 

 

 

 


